

# 我市拥军示范门店超100家

涉及百货、住宿、旅游等行业

本报讯（记者 杨昱郁）“凡现役军人及军属，持优待证的退役军人及其他优抚对象住宿，每间房可以享受七五折特别优惠，早餐免费。”在天镇县一家宾馆大厅挂着写有“拥军示范单位”字样的牌匾。记者20日从市退役军人事务局获悉，目前，我市拥军示范门店已超100家。

在天镇县一家宾馆内，醒目位置悬挂着“拥军示范单位”的牌匾，大厅服务员热情招待正在办理入住的客人。这家宾馆是

由天镇县双拥办、天镇县退役军人事务局授牌的“拥军示范单位”。目前，这样的示范店全市已超100家，涉及百货、住宿、旅游、餐饮、加油、美容美发等多个行业，为市现役军人及军属、退役军人和优抚对象提供衣、食、住及娱乐方面优惠或服务优待。“作为退役军人，我感受到了社会对我们的认可和关爱。”退役军人王军开心地说。宾馆老板说，自己平时也常上网关注军人群体在戍边守疆、抢险救灾等方面的事迹，在

得知开展推出“拥军示范门店”活动时就加入了。平城区华严广场附近一家面馆也向现役军人、退役军人等送出了专属优惠。“军人来我们店吃面，买一碗送一碗。”该面馆老板说。

据悉，我市各县区退役军人事务部门通过对多家企业、门店行业资质、产品和服务质量、诚信状况等进行评估后，统一进行了授牌。企业、门店可结合自身实际制定系列优待优惠措施，为现役军人、退役军

人、军属及其他优抚对象提供专属服务。该局有关负责人表示，将继续合力抓好落实，确保拥军活动取得实效；建立长效机制，努力打造双拥工作品牌，共同为全国双拥模范城创建贡献力量。



## 我市制造业企业发展稳步向好

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，我市制造业企业生产活动持续恢复，销售收入呈现上升趋势，订单量明显增加，纾困普惠政策享受企业数量多，企业生产经营情况稳定，发展情况稳步向好。这是记者20日从国家统计局大同调查队获悉的。

近日，国家统计局大同调查队选取35家制造业企业，对生产经营与发展情况进行专题调研，35家企业中私营企业占比最大，占57.1%，国有企业占比34.3%。调研显示，企业生产活动持续恢复，销售收入呈现上升趋势，截至目前，经营收入较去年同期增加的有15家。市场需求稳中上涨，订单量明显增加，相对去年同期，今年在手订单量有所增加的企业为54.3%。纾困普惠政策知晓率高，享受企业数量多，有26家企业负责人表示已经享受到增值税留抵退税、消费税、企业所得税、“六费两税”等优惠政策，占比74.3%。企业产品库存积压比例不断优化，35家企业中仅有5家企业产品库存积压比例上升。企业经营预期较为乐观，投资意向以稳为主，82.9%的企业选择维持现状不变。



为壮大村集体经济，助力农民多渠道增收，广灵县望狐乡望狐村党支部领办合作社，实现村集体和村民双增收。望狐村周边无工业污染，土壤肥沃，非常适合马铃薯种植，合作社成立以后积极引进优良品种，建立原原种育种大棚、储藏窖、淀粉加工厂，产品远销太原及京、津、冀等地。图为村民正在淘洗土豆。

本报记者 张占兵 摄

## 云冈机场开展夜间火灾疏散应急演练

本报讯（记者 孙露）为进一步提升职工消防安全意识和应对火灾突发事件的应急反应能力以及自救能力，加强部门夜间应急联动，近日，云冈机场在职工公寓楼组织开展了一次夜间无脚本消防疏散应急演练。

此次演练没有提前通报开始时间，随着烟饼点燃，机场公寓楼夜间火灾疏散应急演练正式开始。参与演练的职工立即启动灭火疏散应急预案，进行有序疏散，职工用湿毛巾、帽子等逃生工具捂住口鼻，以半蹲的姿势从公寓楼中跑出，到达指定安全地点。同时，消防、急救接到报警后第一时间到达现场开始应急处置。整场演练气氛逼真，参加演练人员动作紧张有序，演练达到了预期效果。

云冈机场相关负责人介绍，演练前，机场开展了为期3天的消防安全专项检查，重点检查是否存在违规使用电器情况，易燃可燃物料储存管理是否标准化，安全出口、消防疏散通道是否畅通以及用电安全、消防安全制度是否落实到位，并就发现的问题现场提出整改建议和要求。

冰雪燃情 角逐冬景 超20万元奖池等您开启

## 首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展征稿启事

为了深入贯彻落实党的二十大精神和习近平文化思想，以全国各地的冬季风光、冬季人文、冰雪运动等内容为拍摄主题，表达“千里冰封，万里雪飘”的山河壮美和家国情怀，以“各美其美、美人之美、美美与共”的胸怀讲好中国“冬景故事”，突出展现山西省大同市的独特冬季魅力，提升大同冬季旅游品质和内涵，特举办首届全国“情暖冬季 镜美大同”摄影展，现面向全社会征集作品。

### 一、组织机构

主办单位：中共大同市委宣传部  
承办单位：人民摄影报社

大同市文学艺术界联合会  
大同日报社

协办单位：大同市美术馆  
大同市摄影家协会

### 二、征集时间

自公告之日起至2023年12月22日。

### 三、题材组别

1.“冬览华夏”组

表现全国各地（除山西省大同市外）的冬季风光、人文、冰雪运动等题材，生动呈现冬季风光的艺术美感和人们在冬季环境中的生产生活场景，反映人与冬季环境和谐相融的情感和意境。

2.“大同冬韵”组

表现古都大同具有文化底蕴和地域

特色的冬季风光和人文作品，还有表现地方特色美食、文化传承等方面的民俗作品，以及反映社会经济各方面蓬勃发展等内容的作品均可参赛，要求拍摄地点必须在山西省大同市行政区域内。

### 四、投稿要求

投稿作品为电子版，JPG格式，每幅作品文件大小5MB—10MB。黑白、彩色，单幅、组照均可，组照（3—6）幅为一件作品，组照应按照图片顺序编号。每位作者限投6幅（组）作品。

艺术类作品，允许进行适当的后期加工制作，但冰雪效果必须为真实拍摄，不能进行拼接或叠加，不能违反自然和事物规律；纪实类作品，要求必须为真实拍摄，不能进行拼接或叠加，不能违反自然和事物规律，只能进行适当的剪裁和调光、色调处理。

所有报送作品均需主题鲜明、内容健康，蕴含思想性、注重艺术性。作品内容要符合社会主义核心价值观，不得违反法律法规，不得涉及国家秘密、工作秘密，不得违背公序良俗、道德规范，不得误导公众认知，不得剽窃抄袭，不得含有色情、暴力、种族与宗教歧视、封建迷信等国家法律法规明令禁止的内容。

### 五、奖项设置

“冬览华夏”组设：

金奖2名，奖金各10000元；  
银奖5名，奖金各5000元；  
铜奖8名，奖金各3000元；  
入围奖100名，奖金各200元。  
“大同冬韵”组设：

金奖2名，奖金各10000元；  
银奖5名，奖金各5000元；  
铜奖8名，奖金各3000元；  
优秀奖70名，奖金各500元；  
入围奖100名，奖金各200元。

所有奖项均颁发证书。奖金金额均为税前，个人所得税由主办方代扣代缴。

### 六、投稿方式

本次大赛采取网上投稿，请登录人民摄影网（www.51peoplephoto.com）首页，点击影展频道，进入“情暖冬季 镜美大同”摄影展专区，根据页面提示，注册并填写相关信息、上传参展作品。本次大展只收电子文件，文件格式要求为JPG（每幅5MB—10MB）。每幅图片须有唯一的标题，不接受“未标题”或“无题”作品，组照中的所有图片均须有唯一标题。不允许在图片上出现标题和作者的任何信息，也不允许在作品标题中出现作者名字等相关身份信息。

投稿咨询电话：0351-4299260，联系人：李毅；  
13623424998，联系人：纪萍。

### 七、获奖作品公示及展出

评选结果将在人民摄影网（www.51peoplephoto.com）和大同日报融媒体微信公众号进行公示，为期一周。公示期间设立专用信箱，受理实名举报。

获奖作品将在大同市美术馆举办线下展出，并在《人民摄影》报刊专版选登，人民摄影报社新媒体同步刊发。

### 八、注意事项

1.所有参展作品必须为作者本人的原创作品，必须依法独立拥有作品的著作权，严禁剽窃、抄袭。

2.如主办方需要，参赛者应向主办方提供含有拍摄机型、拍摄时间、相关参数等完整数据的原始作品或适用于展品制作的大文件作品，如无法提供则视为放弃获奖资格。

3.投稿作品所涉及著作权、版权、肖像权、名誉权等法律责任由投稿者本人承担，主办单位不承担任何连带责任。

4.主办方对获奖作品享有编辑、使用、公开展映等权利。主办方将入选作品用于非商业用途（包括用于户外、展览、印刷品、媒体、网络等）宣传，不再向作者取得授权，不再另外支付费用。

5.本次摄影展不收参展费、不退稿。

6.本次摄影展解释权归主办方所有，凡投稿即视为同意并遵守所有规定。